
Ngày soạn: 14/9/2024
Tiết 6: ĐỀ XUẤT KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG CỦA LỚP

I.
MỤC TIÊU
1.
Kiến thức

-
Sơ kết tuần học và xây dựng đươc kế hoạch tuần mới

-
Ghi nhớ được các nội quy nhà trường và nội quy lớp học;

-
Tích cực tham gia xây dựng và thực hiện cam kết nội quy lớp học, trường học;

-
Nêu được những hành động, lời nói đã thể hiện đế thiết lập quan hệ thân thiện với bạn bè, thầy cô;

-
Thể hiện được tình cảm yêu thương, thân thiện với bạn bè, thầy cô.

2.
Năng lực:

-
Năng lực chung: Giao tiếp, họp tác, tự chủ, tự học, giải quyết vấn đề

-
Năng lực riêng: Làm chủ được cảm xúc của bản thân trong các tình huống giao tiếp, ứng xử khác nhau

-
Phẩm chất: nhân ái, trung thực, trách nhiệm.

II.
THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1.
Đối với GV:

-
Nội quy trường học, lớp học

-
Kế hoạch tuần mới.

-
Nội dung liên quan,...

2.
Đối với HS:

-
Nội dung sơ kết tuần

-
Chuẩn bị theo hướng dẫn của GVCN.

III.
TIẾN TRÌNH DẠY HỌC

1.
HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG (MỞ ĐẦU)

a.
Mục tiêu: Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh bước vào giờ sinh hoạt.

b.
Nội dung: HS ổn định vị trí chồ ngồi.

c.
Sản phẩm: Ket quả sơ kết tuần.

d. Tổ chức thực hiện:

- GV yêu cầu ban cán sự lớp điều hành lớp và đánh giá sơ kết tuần và xây dựng kế hoạch cho tuần học mới.

2. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỦC
a.
Mục tiêu:

-
Ghi nhớ được các nội quy nhà trường và nội quy lớp học;

-
Tích cực tham gia xây dựng và thực hiện cam kết nội quy lớp học, trường học;

-
Nêu được những hành động, lời nói đã thồ hiện đổ thiết lập quan hệ thân thiện với bạn bè, thầy cô;

b.
Nội dung: GV đặt vấn đề, HS trả lời câu hỏi.

c.
Sản phẩm: kết quả của HS.

d.
Tổ chức thực hiện:
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV - HS
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM

	Bưóc 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập
*
GV phổ biến về nội quy nhà trường, nội quy lớp học

-
GV yêu cầu lớp trưởng đọc nội quy nhà trường, nội quy lớp học.

*
Tô chức cho HS xây dựng cam kết thực hiện nội quy nhà trường, nội quy lớp học

-
GV khuyến khích HS cùng nhau xây dựng các quy định trong nội quy lớp học.

-
Các tổ thảo luận biện pháp thực hiện và xây dựng cam kẻt thực hiện nội quy nhà trường, nội quy lớp học.

Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học tập
+ HS thực hiện nhiệm vụ

+ GV giải đáp băn khoăn, thắc mắc của HS.

Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động và thảo luận
+ Đại diện các tố cam kết trước lớp về việc thực hiện nội quy nhà trường.

+ GV gọi HS khác nhận xét, đánh giá.

Bưóc 4: Đánh giá kết quả, thực hiện nhiệm vụ học tập
+ GV đánh giá, nhận xét, chuẩn kiến thức.
	


3. HOẠT ĐỘNG NỐI TIẾP

a.
Mục tiêu: Thế hiện được tình cảm yêu thương, thân thiện với bạn bè, thầy cô.

b.
Nội dung: GV chủ nhiệm và cán bộ lớp

c.
Sản phẩm: Kết quả của HS.

d.
Tổ chức thực hiện:

-
HS chia sẻ kết quả thực hiện hoạt động vận dụng sau giờ học

-
Đại diện các tổ chia sẻ về món quà tặng một người bạn hoặc thầy cô.

IV.
KẾ HOẠCH ĐÁNH GIÁ

	Hình thức đánh giá
	Phương pháp đánh giá
	Công cụ đánh giá
	Ghi chú

	-
Thu hút được sự tham gia tích cực của người học
-
Tạo cơ hội thực hành cho người học
	-
Sự đa dạng, đáp ứng các phong cách học khác nhau của người học
-
Hấp dẫn, sinh động

-
Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

-
Phù họp với mục tiêu, nội dung
	Báo cáo thực hiện công việc.
-
Hệ thống câu hỏi và bài tập

-
Trao đổi, thảo luận
	


Tiết 7: ĐĂNG KÝ “TUẦN HỌC TỐT, THÁNG HỌC TỐT”

I.
MỤC TIÊU
1.
Kiến thức

Sau khi tham gia hoạt động này, HS có khả năng:

-
Tự ý thức được trách nhiệm của bản thân, tự giác cố gắng phấn đấu, rèn luyện, điều chỉnh bản thân phù hợp với yêu cầu thi đua của trường, lớp;

2.
Năng lực:

-
Năng lực chung: Giao tiếp, họp tác, tự chủ, tự học, giải quyết vấn đề

-
Năng lực riêng:
+ Làm chủ được cảm xúc của bản thân trong các tình huống giao tiếp, ứng xử khác

nhau.

+ Rèn kĩ năng tự học, phối hợp trong công việc, tổ chức hoạt động;

3.
Phẩm chất: nhân ái, trung thực, trách nhiệm, chăm chỉ.

II.
THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
1.
Đối với GV:

-
Kế hoạch thi đua;

-
Bản đăng kí thi đua (hoặc cam kết) “Tuần học tốt, tháng học tốt” chung toàn trường có đầy đủ tên các lớp và bản đăng kí mẫu cho các lớp;

-
Xây dụng tiêu chí “Tuần học tốt, tháng học tốt”;

-
Phát bản đăng kí về các lớp trước khi diễn ra hoạt động toàn trường một tuần;

-
Phân công lớp chuẩn bị báo cáo về các biện pháp thực hiện “Tuần học tốt, tháng học tốt;

-
Phân công lớp chuẩn bị báo cáo về trách nhiệm của cá nhân trong việc thực hiện“Tuần học tốt, tháng học tốt”;

-
Từ ba đến năm tấm gương HS điển hình;

-
Bàn, bút để kí cam kết;

-
GV tố chức cho HS lớp cam kết thi đua “Tuần học tốt, tháng học tot”.

2.
Đối với HS:

- Tự giác đăng kí “Tuần học tốt, tháng học tốt” tại lớp theo mẫu;

III.
TIẾN TRÌNH DẠY HỌC

Hoạt động 1: GVCN phát động thi đua

a.
Mục tiêu: Biết được mục đích, ý nghĩa, nội dung và các biện pháp bản thân cần thực hiện “Tuần học tốt, tháng học tốt”

b.
Nội dung: Phát động về phong trào thi đua “Tuần học tổt, tháng học tốt”

c.
Sản phẩm: kết quả của HS

d.
Tổ chức thực hiện:

* GV yêu cầu HS:

-
Nêu mục đích, ý nghĩa của thi đua.

-
Nội dung và tiêu chí thi đua.

-
Biện pháp thực hiện.

* HS lắng nghe và thực hiện nhiệm vụ.

Hoạt động 2: Đăng kí “Tuần học tốt, tháng học tốt”

a.
Mục tiêu: Tự ý thức được trách nhiệm cùa bản thân và tự giác, cố gắng phấn đấu, rèn luyện, điều chỉnh bản thân theo tiêu chí thi đua cúa trường, lớp.

b.
Nội dung: Các tổ, HS đăng kí phong trào thi đua “Tuần học tốt, tháng học tốt” và kí cam kết.

c.
Sản pham: HS kí cam kết
d.
Tồ chúc thực hiện:

-
HS đại diện lớp đọc báo cáo đế dẫn về việc đăng kí “Tuần học tốt, tháng học tốt”

-
Đại điện HS báo cáo về các biện pháp thực hiện “Tuần học tốt, tháng học tốt”

-
Đại diện lớp được phân công báo cáo về “Trách nhiệm của cá nhân trong việc thực hiện “Tuần học tốt, tháng học tốt”

-
Cá nhân HS tự do tham gia bày tỏ quan điểm, ý kiến về biện pháp và trách nhiệm của cá nhân trong việc thực hiện “Tuần học tốt, tháng học tốt.

Khi đã hết ý kiến tham gia, người dẫn chương trình tổng họp ý kiến, bổ sung và chốt lại: Đăng kí “Tuần học tốt, tháng học tốt” là để tạo ra phong trào thi đua giữa các cá nhân, và các lớp. Có nhiều biện pháp đê thực hiện nội dung thi đua. Mồi HS cần tự giác học tập và rèn luyện theo tiêu chí đã cam kết, góp phần xây dựng lớp học, trường học thân thiện,...

-
GV mời HS nghiêm túc kí cam kết theo yêu cầu.

IV. KẾ HOẠCH ĐÁNH GIÁ

	Hình thức đánh
giá
	Phương pháp đánh giá
	Công cụ đánh giá
	Ghi
chú

	-
Thu hút được sự tham gia tích cực cùa người học
-
Tạo cơ hội thực hành cho người học
	-
Sự đa dạng, đáp ứng các phong cách học khác nhau của người học
-
Hấp dẫn, sinh động

-
Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

-
Phù hợp với mục tiêu, nội dung
	-
Báo cáo thực hiện công việc.
-
Hệ thống câu hỏi và bài tập

-
Trao đổi, thảo luận
	


TIẾT 8: THÍCH NGHI VỚI MÔI TRƯỜNG MỚI
I. MỤC TIÊU

1. Về kiến thức:

- HS nhận biết được những khó khăn gặp phải khi học ở môi trường học tập mới.

- HS nêu được những việc cần làm để chăm sóc bản thân phù hợp với môi trường học tập mới.

2. Về năng lực:HS được phát triển các năng lực:

- Tự chủ và tự học: Tự giác học tập, lao động; kiên trì thực hiện mục tiêu học tập. – Giao tiếp và hợp tác: Tìm hiểu, làm quen và thể hiện cảm xúc với những người bạn mới; hợp tác với các bạn trong lớp trong các hoạt động; cùng bạn bè tham gia giải quyết nhiệm vụ học tập. 

- Giải quyết vấn đề và sáng tạo: Tìm ra cách khắc phục những khó khăn ở trường học mới.

- Thích ứng với cuộc sống: Khắc phục khó khăn ở trường học mới; chăm sóc và điều chỉnh bản thân để thích ứng với môi trường học tập mới.

- Tổ chức và thiết kế hoạt động: Làm thiếp và tổ chức hoạt động tặng thiếp, nói lời khen, lời yêu thương với bạn bè.

3. Về phẩm chất:

- Trách nhiệm: Tích cực hoàn thành nhiệm vụ học tập, lao động.

- Chăm chỉ: Cố gắng vươn lên đạt kết quả tốt, thực hiện việc chăm sóc và điều chỉnh bản thân.

II. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU

1. Đối với GV:

- Giấy A0, A4, giấy màu các loại, giấy nhớ.

- Bút dạ, bút chì màu, kéo, hồ dán, băng dính.

2. Đối với HS: sgk, vở ghi, dụng cụ học tập, đọc trước bài GV giao

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC

Kinh nghiệm thích nghi với môi trường mới

a. Mục tiêu:HS chia sẻ những kinh nghiệm cá nhân trong việc thích nghi với môi trường mới.

b. Nội dung:GV hướng dẫn, HS thảo luận, chia sẻ kinh nghiệm để thích ghi với ngôi trường mới.

c. Sản phẩm:HS chia sẻ kinh nghiệm của mình.

d. Tổ chức thực hiện:

Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập

- GV phát cho HS giấy nhớ hoặc những mẩu giấy nhỏ và yêu cầu các em viết lên đó những kinh nghiệm cá nhân trong việc thích nghi với môi trường mới (GV có thể gợi ý cho HS nhớ lại những kinh nghiệm của bản thân có được trong những tuần đầu học tại trường trung học cơ sở hoặc những kinh nghiệm các em được nghe từ cha mẹ, anh chị trong gia đình,...).
Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học tập

- HS nhận giấy, viết những chia sẻ của mình lên giấy

- HS viết xong dán tờ giấy đó lên bảng.

Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động và thảo luận

- GV mời một số HS lên đọc những kinh nghiệm được viết trong mẫu giấy.

- HS phát biểu suy nghĩ sau khi nghe những kinh nghiệm đã được chia sẻ.

Bước 4: Đánh giá kết quả, thực hiện nhiệm vụ học tập

- GV nhận xét, kết luận: Lắng nghe và học hỏi lẫn nhau những kinh nghiệm thích nghi với môi trường mới sẽ giúp các em đạt kết quả tốt trong quá trình học tập và rèn luyện ở trường trung học cơ sở.
IV.KẾ HOẠCH ĐÁNH GIÁ.

	Hình thức đánh giá
	Phương pháp đánh giá
	Công cụ đánh giá
	Ghi
Chú

	· Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

· Tạo cơ hội thực hành cho người học
	· Sự đa dạng, đáp ứng các phong cách học khác nhau của người học

· Hấp dần, sinh động

· Thu hút được sự tham gia tích cực của người học

· Phù họp với mục tiêu, nội dung
	· Báo cáo thực hiện công việc.

· Hệ thống câu hỏi và bài tập

· Trao đổi, thảo luận
	


